YLIOPPILASTUTKINTO 30.3.1984 MATEMATIIKKA, PITKA OPPIMAARA

Tehtdvissd 4, 6, 8 ja 9 ratkaistaan joko kohta a) tai kohta b).
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a) Sahkdyhtid veloittaa sdhkOstd kiintedn perusmaksun 300 mk vuodessa ja lisdk-—
si 0,275 mk kilowattitunnilta. Milla valilld vaihtelee kilowattitunnin koko-
naishinta sellaisessa taloudessa, Jjossa vuotuinen kulutus vaihtelee 3000 ja

4000 kilowattitunnin v&A1i1l1&?

b) Mairitid ne hyperbelin x2 = y2 = 16 pisteet, jotka ovat ldhinni pistettd
(0,6).
Osoita, ettd funktio f: f(x) = %(ex + e ¥) toteuttaa kaikilla reaalilukupa—

reilla (a,b) yhtdldn f(a+b) + f(a-b) = 2f(a)f(b).

a) Tuotteen hinta nousi p %. Korotuksen jidlkeen sitd saa samalla rahamidralli
9 % vdhemm&n kuin ennen korotusta. Maadritid p yhden desimaalin tarkkuudella.
b) Laske sen alueen pinta-ala, jota rajoittavat suorat x = 0, x = 2, y =0 Ja
3x

2x2 + 1

kdyrd y =

cos Xx + 1 sin x
cos X - 1 sin X

M&&ritd kaikki reaaliluvut x, joilla = cos 2x + i sin 2x.

a) Erdin tehtaan valmistamien hehkulamppujen kestoajan jakaumalla on tiheys-
funktio f:
60,25 - (t - 1,5)2] , kun 1<t <2,

f(t) = {
0 muualla

(muuttuja t ilmaisee ajan tuhansina tunteina). Milld todenndkdisyydelld tal-

lainen lamppu palaa vdhintddn 1300 tuntia?

b) Osoita, ettd ympyroilla x2 + y2 - 2ax + 2ay = 8a + 8 on yhteinen tangentti

vakion a saadessa kaikki reaaliarvot, jotka ovat # -2. Mikd on t&mé&n tangentin

yhtdls?
a) Maadritd jokin sellainen luku h (> 0), ettd

iV1+x - 11 < 10_13, kun x| <

=g

b) Origosta ldhtevien vektoreiden a =1 + 2] + 3k, b =21 - j - k ja
c = -2 + j - k karjet madradvat tason. Laske origon etdisyyvs tédstd tasosta.

b
Madritd funktion f: f(x) = [ (Itl - |t - 1])dt suurin ja pienin arvo vdlilla
0

[-1,3].



